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VERBALE DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE 
PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, 
POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

Seduta del 14 giugno 2013 

 

 

Ore 9.30 - Presenti: Mina Oscar (Presidente)- Canti Stefano - Cenci Massimo - 
Crescentini Paolo - Giardi William - Giovagnoli Gerardo - 
Michelotti Augusto - Renzi Nicola - Santi Franco - Tamagnini 
Filippo - Tonnini Elena - Venturini Roberto - Zanotti Guerrino 

Sono altresì presenti: Mario Lazzaro Venturini (Consigliere non membro) - 
Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
Francesco Mussoni - Dott. Lorenzo Venturini (Direttore 
Amministrativo ISS) - Dott.ssa Erica Girometti (Tecnico, 
Consulente Amministrativo ISS) - Lorenzo Canti (Segretario 
Particolare, Segreteria di Stato per la Sanità e Sicurezza 
Sociale) 

(verbalizzante M. Antonella Giardi) 

 
Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 
 
1. Comunicazioni  
In sede di comunicazioni la Commissione approva il verbale della seduta di 
insediamento del 30 gennaio 2013. 

 
2. Nomina del Vice Presidente 
Il Consigliere Paolo Crescentini informa la Commissione della decisione assunta 
dai Gruppi Consiliari di Opposizione di non procedere alla nomina del Vice 
Presidente. Oltre a confermare piena fiducia nel Presidente, ribadisce altresì la 
volontà degli stessi Gruppi di opposizione di collaborare con impegno, serietà ed 
atteggiamento costruttivo ai lavori della Commissione 
Il Presidente, nel ringraziare per la fiducia accordata, conferma il proprio impegno 
ai fini di un regolare e proficuo svolgimento dei lavori della Commissione  
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3. Esame in sede referente del progetto di legge “Legge per l’esercizio 
dell’attività libero professionale dei dipendenti facenti parte del Corpo 
Sanitario medico e non medico ISS” 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale riferisce in merito (Vedi 
Allegato n.1) e presenta testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini che presenta 
emendamenti a nome del movimento Civico R.E.T.E. (Vedi Allegato n.3) - 
Franco Santi che presenta emendamenti a nome di Civico10 (Vedi Allegato n.4) 
Augusto Michelotti - Roberto Venturini - Guerrino Zanotti che presenta 
emendamenti a nome del PSD (Vedi Allegato n.5) - William Giardi che, per 
ragioni di opportunità, preannuncia la propria astensione dal voto dell’articolato 
del progetto di legge in oggetto - Paolo Crescentini - Nicola Renzi 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 1 
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Sull’articolo emendato intervengono i Consiglieri: Paolo Crescentini - Franco Santi 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’art. 1 
così come emendato dal Governo 

 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 2 
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Franco Santi illustra l’emendamento modificativo del comma 4 
presentato da Civico10 (Vedi Allegato n.4) 
Sull’articolo e gli emendamenti interviene il Consigliere Elena Tonnini 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 4, Ast.1), respinge l’emendamento 
presentato Civico10 
La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza, 
approva l’art. 2 così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 3 
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento abrogativo del comma 2 
presentato da R.E.T.E (Vedi Allegato n.3) 
Il Consigliere Franco Santi illustra l’emendamento abrogativo del comma 2 e 
modificativo del comma 3 presentato da Civico10 (Vedi Allegato n.4) 
Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento modificativo della lettera b) 
del comma 3 presentato dal PSD (Vedi Allegato n.5) 
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Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Roberto Venturini – 
William Giardi - Augusto Michelotti - Elena Tonnini 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
Il Consigliere Guerrino Zanotti ritira l’emendamento presentato dal PSD nonché 
quelli successivi di analogo tenore 
La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza, 
(Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 4, Ast. 1) respinge gli emendamenti 
abrogativi del comma 2 presentati da R.E.T.E. e Civico 10  
La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 4, Ast. 1) respinge l’emendamento 
modificativo del comma 3 presentato da Civico10 
La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza, 
approva l’art. 3 così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 4 
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento aggiuntivo dei punti f) e g) 
presentato da R.E.T.E. (Vedi Allegato n.3) 
Interviene per chiarimenti sull’articolo il Consigliere Franco Santi 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 4, Ast. 1) respinge l’emendamento 
presentato da R.E.T.E. 
La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza, 
approva l’art. 4 così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 5 
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) presentando verbalmente anche un 
emendamento aggiuntivo del comma 4 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento modificativo del comma 1 
presentato da R.E.T.E. (Vedi Allegato n.3) 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale  
Il Consigliere Elena Tonnini ritira l’emendamento presentato da R.E.T.E. 
La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza, 
approva l’art. 5 così come emendato dal Governo e comprensivo 
dell’emendamento aggiuntivo del comma 4 presentato verbalmente 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 6 
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Franco Santi illustra gli emendamenti modificativi dei commi 1 e 2 
presentati da Civico10 (Vedi Allegato n.4) 
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Il Consigliere Elena Tonnini illustra gli emendamenti modificativi dell’articolo 6 e, 
in subordine, dell’emendamento sostitutivo del comma 3 presentati da R.E.T.E. 
(Vedi Allegato n.3) 
Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento modificativo del comma 2 
presentato dal PSD (Vedi Allegato n.5) 
Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Roberto Venturini - 
Paolo Crescentini - Stefano Canti - Nicola Renzi - William Giardi  
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale che, a livello del 
comma 2, propone verbalmente di modificare la percentuale del “40%” con la 
percentuale del “30%” 
Il Consigliere Gerardo Giovagnoli ritira l’emendamento presentato dal PSD 
La Commissione (presenti 12), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 7, Voti Favorevoli 4, Ast. 1), respinge gli emendamenti 
presentati da Civico 10  
La Commissione (presenti 12), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 7, Voti Favorevoli 4, Ast. 1), respinge gli emendamenti 
presentati da Rete modificativi dell’art. 6 
La Commissione (presenti 12), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 7, Voti Favorevoli 4, Ast. 1), respinge l’emendamento in 
subordine sostitutivo del comma 3 presentato da R.E.T.E. 
La Commissione (Presenti 12), con votazione palese, a maggioranza, 
approva l’art. 6 così come emendato dal Governo e comprensivo 
dell’emendamento presentato verbalmente 

 
 
Alle ore 13.00 la seduta è tolta 
 
 
Ore 15.05 - Presenti: Mina Oscar (Presidente)- Canti Stefano - Cenci Massimo - 

Crescentini Paolo - De Biagi Alessandro - Giardi William - 
Giovagnoli Gerardo - Michelotti Augusto - Renzi Nicola - 
Riccardi Marino - Santi Franco - Tamagnini Filippo - Tonnini 
Elena - Venturini Roberto - Zanotti Guerrino 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
Francesco Mussoni - Dott. Lorenzo Venturini (Direttore 
Amministrativo ISS) - Dott.ssa Erica Girometti (Tecnico, 
Consulente Amministrativo ISS) - Lorenzo Canti (Segretario 
Particolare, Segreteria di Stato per la Sanità e Sicurezza 
Sociale) 

 (verbalizzante M. Antonella Giardi) 
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Prosecuzione comma 3 
 

Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 7 
nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 
Il Consigliere Elena Tonnini ritira l’emendamento presentato da R.E.T.E. 
Il Consigliere Roberto Venturini propone verbalmente una correzione tecnica 
relativa alla numerazione dei commi 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza, 
approva l’art. 7 comprensivo della correzione tecnica 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 8 
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Franco Santi illustra gli emendamenti modificativo del comma 1 e 
abrogativo del comma 3 presentati da Civico 10 (Vedi Allegato n.4) 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento modificativo del comma 1 
presentato da R.E.T.E. (Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Guerrino Zanotti - 
Augusto Michelotti - William Giardi 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 5, Ast. 1 respinge gli emendamenti 
presentati da Civico10 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 5, Ast. 1) respinge l’emendamento 
presentato da R.E.T.E. 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.8 così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 9 
nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 
Il Consigliere Franco Santi illustra l’emendamento presentato da Civico 10 (Vedi 
Allegato n.4) 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’emendamento presentato da Civico10 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.9 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 10 
nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 
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Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento modificativo del comma 4 
presentato da R.E.T.E. (Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo e l’emendamento intervengono i Consiglieri: Franco Santi - Paolo 
Crescentini 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale che propone 
verbalmente alcune modifiche tecniche all’emendamento presentato da R.E.T.E. e 
di recepirlo, anziché come emendamento modificativo del comma 4, quale 
emendamento aggiuntivo del comma 5  
Replica del Consigliere Elena Tonnini 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.10 così come emendato e corretto 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 11 
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Sull’articolo emendato intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini - Franco Santi - 
Roberto Venturini - Gerardo Giovagnoli Paolo Crescentini - William Giardi 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.11 così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 12 
nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento aggiuntivo di un comma 
presentato da R.E.T.E. (Vedi Allegato n.3) 
Sull’articolo e l’emendamento intervengono i Consiglieri: William Giardi - Roberto 
Venturini - Franco Santi 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 5, Ast. 1) respinge l'emendamento 
presentato da R.E.T.E. 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.12 così come presentato 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 13 
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) proponendo verbalmente, oltre ad 
alcune correzioni tecniche, di sostituire, a livello del comma 4, il limite 
complessivo del monte ore settimanale abbassandolo al “30%” 
Il Consigliere Franco Santi illustra l’emendamento modificativo del comma 4 
presentato da Civico10 (Vedi Allegato n.4) 
Il Consigliere Guerrino Zanotti ritira l’emendamento presentato dal PSD 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’emendamento presentato da Civico10 nella formulazione 
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recepita dal testo emendato dal Governo e comprensivo della 
sostituzione proposta verbalmente con riferimento al limite complessivo 
del monte ore settimanale abbassato al “30%” 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.13 così come emendato e corretto 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 14 
nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.14 così come presentato 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 15  
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Sull'articolo emendato interviene il Consigliere Franco Santi 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.15 così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 16   
nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) proponendo verbalmente alcune 
correzioni tecniche 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.16 così come corretto 
 
 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l'emendamento aggiuntivo dell'articolo 16 bis 
presentato da R.E.T.E. (Vedi Allegato n.3)  
Sull'emendamento intervengono i Consiglieri: Nicola Renzi - Gerardo Giovagnoli - 
William Giardi 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4, Ast. 2) respinge l'emendamento 
presentato da R.E.T.E. 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 17 
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) presentando verbalmente ulteriori 
emendamenti al testo 
Sull'articolo emendato intervengono i Consiglieri: Franco Santi - Stefano Canti 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
L
a
 

a Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
pprova l’art.17 così come emendato dal Governo e corretto 
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Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 18 
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Franco Santi illustra l’emendamento abrogativo dell'articolo 
presentato da Civico 10 (Vedi Allegato n.4) 
Il Consigliere Guerrino Zanotti ritira gli emendamenti modificativi dei commi 1 e 3 
ed illustra l’emendamento modificativo del comma 4 presentato dal PSD (Vedi 
Allegato n.5) 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento modificativo del comma 4 
presentato da R.E.T.E. (Vedi Allegato n.3) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: William Giardi - Roberto Venturini - 
Guerrino Zanotti - Stefano Canti - Franco Santi 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale che, a livello del 
comma 4, propone verbalmente di modificare la percentuale della quota 
trattenuta dall’ISS il cui range risulta così compreso “tra il 15% ed il 30%” 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 5, Ast. 1) respinge l'emendamento 
presentato da Civico10 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza, 
approva l’emendamento presentato dal PSD nella formulazione recepita 
dal testo emendato dal Governo e comprensivo della modifica proposta 
verbalmente con riferimento alla percentuale della quota trattenuta 
dall’ISS il cui range risulta così compreso “tra il 15% ed il 30%” 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 5, Ast. 1) respinge l'emendamento 
presentato da R.E.T.E. 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.18 così come emendato e corretto 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 19  
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Franco Santi illustra l'emendamento abrogativo dell'articolo 
presentato da Civico10 (Vedi Allegato n.4) 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
(Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 5, Ast. 1) respinge l'emendamento 
presentato da Civico10 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.19 così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 20  
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) proponendo verbalmente, a livello del 

 

8



COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E 
SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E 

AGRICOLTURA 

 

comma 6, punto a), alcune correzioni tecniche e la modifica della percentuale del 
“40%” con la percentuale del “30%” 
Il Consigliere Franco Santi ritira l'emendamento presentato da Civico10 
Il Consigliere Guerrino Zanotti ritira l'emendamento modificativo del comma 6 ed  
illustra l'emendamento modificativo del comma 8 presentato dal PSD (Vedi 
Allegato n.5) 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza, 
approva l’emendamento presentato dal PSD 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.20 così come emendato e corretto 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 21  
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Franco Santi ritira l'emendamento presentato da Civico10 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.21 così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 22  
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Franco Santi ritira emendamento presentato da Civico10 
Il Consigliere Guerrino Zanotti ritira l'emendamento presentato dal PSD 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.22 così come emendato dal Governo 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 23  
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Franco Santi illustra emendamento modificativo dell'articolo 
presentato da Civico10 (Vedi Allegato n.4) 
Sull'articolo e l'emendamento interviene il Consigliere William Giardi 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale che propone 
verbalmente alcune modifiche concordate con il Consigliere Santi 
Il Consigliere Franco Santi ritira l'emendamento presentato da Civico10 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.23 così come emendato e corretto 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 24  
nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 
Il Consigliere Franco Santi ritira l'emendamento presentato da Civico10 
Il Consigliere Guerrino Zanotti ritira l'emendamento presentato dal PSD 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.24 così come presentato 
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Il Consigliere Franco Santi illustra l'emendamento aggiuntivo dell'articolo 24 bis 
presentato da Civico10 (Vedi Allegato n.4) 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità che propone di accogliere 
l'emendamento e di aggiungere nel testo anche l'abrogazione dell'art.14 della 
Legge n.153/1991 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l'emendamento aggiuntivo dell'art.24 bis (ora 25) presentato da 
Civico10 nella formulazione concordata con il Governo 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 25  
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) proponendo verbalmente l'inserimento 
del comma 3 del seguente tenore “È fatto obbligo al personale del Corpo 
Sanitario medico e non medico che intende esercitare attività libero professionale 
depositare presso il Comitato Esecutivo ISS, unitamente alla richiesta di 
autorizzazione per l’esercizio dell’attività, autocertificazione riferita alle eventuali 
partecipazioni detenute direttamente o indirettamente in Società a Responsabilità 
Limitata o in Società per Azioni che hanno come attività caratteristica quella 
sanitaria” 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.25 (ora 26) così come emendato e comprensivo del nuovo 
comma presentato verbalmente 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 26  
nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) proponendo verbalmente una 
correzione tecnica 
Sull'articolo emendato intervengono i Consiglieri: Paolo Crescentini - Elena 
Tonnini – Franco Santi 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
La Commissione (Presenti 15), con votazione palese, a maggioranza 
approva l’art.26 (ora 27) così come emendato e corretto 
La Commissione (Presenti 14), con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 5, 
Astenuti 1, approva l'intero progetto di legge così come emendato (Vedi 
testo di cui all'Allegato n.6) 
 
Il Consigliere Guerrino Zanotti propone il Consigliere Stefano Canti quale 
relatore di maggioranza sul progetto di legge al Consiglio Grande e Generale 
Il Consigliere Franco Santi propone il Consigliere Elena Tonnini quale relatore 
di minoranza sul progetto di legge al Consiglio Grande e Generale  
Il Presidente rammenta che la presentazione delle rispettive relazioni deve 
avvenire entro quindici giorni dalla data odierna per l’esame in seconda lettura 
del progetto di legge 
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COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E 
SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E 

AGRICOLTURA 

 

 
 

4 Mozione conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata 
dal Consigliere Elena Tonnini per appurare: 
- se siano mai stati accertati – e sanzionati – casi di “conflitto di 

interesse” nell’esercizio della professione da parte di medici dell’I.S.S. 
- se sia vigente un piano sanitario nazionale 
- i presupposti fondanti il prospettato progetto di sviluppo di un 

“Turismo della salute” in Repubblica  
- se (e con quali costi conseguenti) il Congresso di Stato abbia 

deliberato l’autorizzazione delle recenti partecipazioni alla fiera di 
Mosca e al Convegno di Monaco 

Il Consigliere Elena Tonnini dà lettura della mozione e la illustra presentando un 
Ordine del Giorno conclusivo 
In sede di dibattito intervengono: il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza 
Sociale; i Consiglieri Franco Santi - Paolo Crescentini 
Replica del Consigliere Elena Tonnini  
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, respinge l'Ordine 
del Giorno conclusivo (Vedi Allegato n.7) 

 
Alle ore 18.20 la seduta è tolta. 
 
 

    IL PRESIDENTE 

 

11


